

新西蘭踏征途爭三連霸 首戰硬撼澳洲



●新西蘭隊衝擊三連冠。資料圖片

本地體壇年度盛事「香港國際七人欖球賽」今日拉開戰幔，觀眾們除了可在啟德主場館享受獨一無二的派對氣氛外，場上的連場精彩大戰當然亦不容錯過，首個比賽日已有國家隊與港隊於「Melrose 銀劍賽」男子組正面交鋒，而力爭盃賽三連霸的新西蘭今屆被列入「死亡B組」，首戰更將面對宿敵澳洲，勢將掀起全日賽事高潮。 ●香港文匯報記者 郭正謙

今屆「香港國際七人欖球賽」首度移師啟德體育園主場館舉行，預計將有破賽事入場人數紀錄的14萬人入場，一起見證這項本地體壇盛事展開新篇章。作為聞名世界的「欖球派對」，今屆賽事不僅設有球迷村提供頂級娛樂飲食體驗，開閉幕式亦分別有激光投影表演及煙火匯演，延續香港「七欖」獨有的派對氣氛。

場外連串活動令人目不暇給，場上亦有連場精彩硬仗上演，力爭香港「七欖」男子組盃賽三連霸的新西蘭在今屆世界系列賽表現一般，暫時只列第七，今日重返「福地」香港誓要一洗頹風，隊長Dylan Collier已表明要在這座新場館成為首奪冠軍球隊：「球場草地狀況非常好，我們都很期待再體驗到香港大球場南看台的熱烈氣氛，我們為今次賽事準備了很久，有信心可在啟德主場館達成三連霸。」不過新西蘭的衛冕之路絕不易走，他們身處的B組被喻為「死亡之組」，同組的澳洲及南非均是傳統勁旅，而烏拉圭亦非「魚腩部隊」有一爭之力，新西蘭首戰對澳洲的大戰將是首個比賽日的重點戲。

阿根廷「七欖球王」勇猛登場

除了「紐澳大戰」外，「七欖」界新貴阿根廷的比賽亦值得關注，以足球強國見稱的阿根廷近年在七人欖球運動進步神速，上屆世界系列賽總決賽惜敗於法國手下獲得亞軍，來到今屆阿根廷繼續有好表現暫時高踞榜首，為保「一哥」寶座亦劍指香港「七欖」冠軍，Gonzalez Rizzoni是阿根廷陣中的當家球星，曾協助球隊於東

京奧運奪得銅牌，以爆炸性肌肉見稱的他甚至有着「野獸」及「鯊魚」等兇猛綽號，球迷今日將可在場上親眼見證這位阿根廷「七欖球王」的勇猛表現。

至於女子組方面，新西蘭女隊與男隊一樣以香港「七欖」三連霸為目標，協助球隊在今屆世界系列賽獲得兩冠兩亞的隊長Sarah Hirini表示香港對七人欖球運動來說別具意義，對能夠成為香港「七欖」新篇章的一分子感到自豪：「對我們來說香港是七人欖球的發源地，這是我們能參加的最重要賽事之一，我們迫不及待要看到南看台在本周末熱鬧起來，來到這座新場館感到非常不真實，我們很自豪能成為首批在這裏比賽的球隊，球場看起來非常棒，而且天幕能夠開閉這點令人難以置信。」

銀劍賽港隊對陣國家隊 女欖鬥哈薩克斯坦

而港隊則會緊接在閉幕式完結後亮相硬撼國家隊，力爭在「Melrose 銀劍賽」男子組衛冕的港隊今次名單除了有李卡度、丹馬克等富經驗的球員，多名年輕球員如甘子奇及紀遠恆等亦有望首次在香港「七欖」亮相，主教練高勳表示隊中大部分球員均有代表港隊出戰全運會及亞運資格，今屆賽事將是一次很好的考察機會，至於上屆屈居亞軍的香港女欖首戰對手則是哈薩克斯坦。

七欖啟德開新章

今揭戰幔



●Gonzalez Rizzoni (中)是阿根廷陣中的當家球星。世界系列賽官網圖片

世界系列賽採新賽制 男女組前八充滿變數

●阿根廷男隊暫居積分榜頭名。世界系列賽Fb圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)「香港國際七人欖球賽」亦是世界七人欖球系列賽第五站賽事，由男女子各12支世界頂尖的球隊參與角逐，各支球隊經過六站賽事後，只有前八名球隊可以晉級到今年5月於洛杉磯舉行的世界錦標賽。目前男女子組分別由阿根廷及新西蘭領先，而兩組前八席位目前仍有不少變數，接下來的香港及新加坡站成績甚為關鍵。

擁有26年歷史的世界系列賽被視為七人欖球界的最頂尖賽事，男女子組各只有12支最強隊伍可以參加，而上屆世界系列賽改制後競爭更為激烈，由以往的聯賽制，改為積分榜排名最高的8支球隊晉級世界錦標賽爭冠，上屆在聯賽階段只排名第五的法國就成功爆冷奪得總冠軍。

目前世界系列賽男子組積分榜阿根廷以68分暫列第一，西班牙落後四分緊隨其後，而斐濟及南非亦有62分，經過香港站賽事後隨時逆轉。而女子組方面新西蘭及澳洲擁有絕對優勢下分別以76分及70分名列一、二位，不過前八位卻依然競爭激烈，第八位的斐濟及第九位的巴西同得26分，今站賽事對兩隊爭取世界錦標賽資格十分重要。

至於六站過後未能晉身世界錦標賽的四支球隊會落入附加賽，並與世界挑戰賽的前四名球隊爭奪下屆系列賽資格。



●24支世界頂尖球隊將在啟德體育園主場館展開激戰。公關供圖

●香港女欖期望突破上屆亞軍成績。香港文匯報記者葉詩敏攝

香港「七欖」3月28日焦點賽程

時間	組別	對賽球隊
13:11	男子A組	阿根廷對愛爾蘭
14:49	男子C組	西班牙對法國
17:07	女子A組	中國對新西蘭
17:30	男子B組	新西蘭對澳洲
18:22	女子銀劍賽	中國香港對哈薩克斯坦
19:07	男子銀劍賽	中國對中國香港
20:39	男子B組	南非對澳洲

打造中國跳水「夢之隊」 周繼紅退休卸領隊職

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家體育總局官網26日發布該局幹部調整信息：免去周繼紅的游泳運動管理中心主任、國家跳水隊領隊職務，免去張曉蓬的乒乓球羽毛球運動管理中心副主任、紀委書記職務，按國家有關規定辦理退休手續。

周繼紅將中國跳水隊打造為名副其實的「夢之隊」，培養了郭晶晶、吳敏霞、陳若琳、曹緣、全紅嬋、陳芋汐等多位奧運冠軍。她率隊斬獲46枚奧運金牌，並在2024年巴黎奧運會上首次實現包攬全部8枚金牌。

為我國勇奪奧運跳水首金

公開資料顯示，周繼紅出生於1965年。1984年洛杉磯奧運會上，周繼紅獲得女子10米台冠軍，為中國跳水隊贏得第一枚奧運金牌。1986年，周繼紅因傷病退役並進入北京大學學習，



●周繼紅(中)擔任中國跳水隊領隊一職27年。資料圖片

1990年擔任中國國家跳水隊教練，1998年出任中國跳水隊領隊，2017年任中國游泳協會主席。

2020年1月，中國跳水協會在北京成立，周



●在巴黎奧運會比賽上，周繼紅為運動員們鼓掌。資料圖片

繼紅當選協會主席。2021年6月，周繼紅當選國際泳聯副主席，成為國際泳聯歷史上第一位女性副主席。2023年，周繼紅出任游泳運動管理中心主任。

第4季UFC精英之路5月底上海啟程

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)記者27日從UFC方面獲悉，作為亞洲頂級MMA新秀登上世界舞台最行之有效的途徑，第4季UFC精英之路將於5月份啟程，第一輪賽事將於5月22日和23日在上海進行。這一次，選手除了來自中國、印度、印尼、日本、韓國、蒙古、新加坡、泰國和越南外，還將引入來自澳洲和新西蘭的新秀。截至目前，已經有17位參賽者通過UFC精英之路獲得了合同，其中包

括了11位賽季優勝者，3位決賽選手，以及3位非錦標賽獲勝者。

中國選手茸主、石銘、肖龍、益扎、王聰、張名揚等均是通過UFC精英之路大放異彩。UFC高級副總裁兼亞洲區負責人張卓麟表示，「進入第4賽季，亞洲近三分之一的選手都是通過UFC精英之路選拔出來的，我們可以肯定地說該項賽事取得了巨大的成功。亞洲選手的水平年年攀升，UFC精英之

路為這些選手提供了機會，證明他們已經準備好了登上UFC的大舞台。我們也很高興地迎接來自澳洲和新西蘭的參賽者，他們將讓這個賽事的水平進一步提升。」

據悉，第4季UFC精英之路包括了男子蠅量級、雛量級、羽量級和輕量級。為了給亞太地區的頂級MMA新秀提供更多機會，還將進行四場非錦標賽比賽。從目前已經公布的名單來看，中國參賽選手有蠅量級的阿古拉力和尹帥，雛量級的提海濤和蘇蘭讓波，羽量級的阿合江·艾力努爾和李凱文，輕量級的任亞偉等七人。

拉芬夏出言不遜惹火頭 「阿巴戰」餘波未了

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報導)巴西隊早前在世界盃南美洲區外圍賽以1:4大敗予阿根廷，巴西翼鋒拉芬夏賽前爆粗，豪言會擊潰對手，因而引起阿根廷球員不滿，更在比賽發生衝突及口角。因傷沒有隨隊的美斯賽後在社交平台寫道：「阿根廷向來用足球說話。」疑似向巴塞後輩拉芬夏反擊。

巴西與阿根廷是南美洲兩大足球勁旅，在今次大戰前夕，拉芬夏接受巴西名宿羅馬里奧採訪時表示：「我們在場內場外都會擊敗阿根廷，這是毫無疑問的。」不過羅馬里奧後來卻用粗口追問，拉芬夏同樣以粗口回應指要「幹掉他們！」

如此激烈的言論令阿根廷球員感到不滿，引致今場比賽充滿火藥味，雙方球員多次出現口角的情況，大部分都集中在拉芬夏身上。阿根廷領先至4:1時，門將達美安馬尼尼於禁區內「的波」向巴西隊「反擊」，至於拉芬夏在完場時更被對手包圍並發生衝突。

今場因傷沒有隨隊的美斯向來低調，不過賽後他在社交平台祝賀球隊贏球之餘，似乎也是向巴塞後輩拉芬夏作出反擊，「無論我有沒有隨隊，都一直關注阿根廷，球隊向來用足球說話，我們踢出了精彩一戰，之前還擊敗了烏拉圭。」

拉芬夏今季在巴塞表現突出，各項賽事上陣42場，合共取得27個入球及20個助攻，有望爭奪「金球獎」，未知今次爭議會否影響他首奪金球獎的機會。



●拉芬夏(左)與迪保羅爆發口角。美聯社